

## POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Lucie Černá, *Modlitba u Edity Steinové*, KTF, Praha 2014.**

Tématem práce je velmi zajímavé a u nás zatím důkladněji nezpracované téma z duchovního života Edity Steinové, velké světice 20. století. Kromě celkově podnětného zpracování tématu hned v úvodu oceňuji solidní práci s pramennou literaturou - pro nedostatek přeložených pramenů z pera Edity Steinové bylo nutné čerpat převážně z německých originálů a dokumentů, kvůli nimž studentka podnikla cestu až do archivu světice v Kolíně nad Rýnem.

### Obsahová stránka:

Celkové schéma práce je logické a vyvážené. Postupuje od zkušenosti modlitby v židovské rodině přes hledání pravdy až po konverzi a hlavní rysy modlitby ženy žijící ve světě, přičemž největší pozornost je věnována modlitbě s. Benedikty na Karmelu a vyvrcholení jejího života modlitby v sebedarování za židovský národ. Aspekty, jimž autorka věnuje zvláštní pozornost, jsou vybrány velmi dobře, a i když by bylo možné každou z uvedených pasáží dále rozpracovat, zvláště asi modlitbu světice na Karmelu, pro potřeby bakalářské práce je rozsah naprosto přiměřený.

### Formální stránka:

Jazyková úroveň práce je velmi dobrá, úprava poznámek pod čarou a citací je jednotná, použitá literatura a její rozdělení jsou pro účely dané práce vyhovující. Jedno další čtení by zřejmě pomohlo odstranit zbylé překlepy, (mezery navíc, špatné pořadí uvozovek a interpunkce apod.), kterých ale není mnoho. K větší přehlednosti seznamu literatury by zřejmě pomohlo, kdyby autorka zavedla podobný systém jako u odkazů pod čarou – s názvy titulů v kurzívě, aby bylo jasnější, kde končí jméno autora a začíná název díla (to by se mohlo plést zvláště tam, kde i název díla začíná vlastním jménem).

S výsledkem práce jsem celkově velmi spokojená a s radostí ji mohu doporučit k obhajobě.

V Praze dne 3.6.2014

PhLic. Kateřina Lachmanová, ThD.  
(vedoucí práce)

### **Otázky k obhajobě:**

- 1) Vnímala Edita Steinová (s. Benedikta od Kříže) podstatný rozdíl mezi liturgickou a osobní modlitbou? Prosím o podložení odpovědi vhodnou citací/ citacemi sv. Edity.
- 2) Jestliže se Edita nejprve snažila před zatčením uniknout útekem z Kolína do Echtu, kdy asi v ní uzrálo rozhodnutí nabídnout svůj život za židovský národ?